
Ata de nº30/2011, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 

Bahia. Sessão Ordinária de 30 de Agosto de 2011. Aos trinta dias do mês de 

Agosto do ano dois mil e onze, às vinte horas, no auditório da Câmara 

Municipal de Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número 

sessenta e quatro, Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo 

Senhor, Vereador Luís Henrique Ressurreição de Souza, com a presença dos 

demais vereadores constantes do livro de presença. Verificada a existência de 

quórum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o 

vereador Edinaldo Rezende dos Santos para que procedesse a leitura de um 

texto bíblico, que na oportunidade foi proferido no livro de Salmos, capítulo 

43:1-2.  Após a leitura bíblica, o Senhor Presidente submeteu a votação do 

plenário: Ata de nº29/2011, de 23 de Agosto de 2011, que fora encaminhada 

anteriormente aos Gabinetes e após deliberações do plenário aprovada por 

unanimidade. Depois, justificou a ausência do Primeiro Secretário, Vereador 

José Gonzaga da Silva, e solicitou do assessor jurídico Dr. Luciano Falcão a 

leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, que constou de: Indicação 

nº0149/2011, de 23 de Agosto de 2011, de autoria do vereador José Henrique 

Gonsalves da Cruz, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que sejam 

realizados serviços de esgotamento sanitário e massa asfáltica na Rua Novo 

Pátria no Bairro Estância Biquíni; Indicação nº0152/2011, de 23 de Agosto de 

2011, de autoria do vereador Julio César de Oliveira Cavalcante, INDICA ao 

Exmº Sr. Prefeito Municipal para que seja implantada iluminação no campo de 

futebol do Distrito de Cachoeira do Mato, bem como, construída a cobertura 

dos seus vestiários; Indicação nº0152-A/2011, de 29 de Agosto de 2011, de 

autoria do vereador Gilberto Souza Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 

Municipal para que Guardas Municipais de Trânsito auxiliem os alunos da rede 

Municipal de Educação, na travessia das vias de tráfego próximo as Escolas; 

Indicação nº0153/2011, de 29 de Agosto de 2011, de autoria do vereador 

Gilberto Souza Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para que seja 

realizada ampliação da área operacional do Hospital Municipal; Indicação 

nº154/2011, de 30 de Agosto de 2011, de autoria vereador Genivaldo Bispo de 

Oliveira, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que seja feita a rede de esgoto 

das ruas “Coréia do Sul”, “Andaraí” e “Arueira”, no bairro Liberdade; Pedido de 

Providência nº0141/2011, de 29 de Agosto de 2011, de autoria da vereadora 

Marta Helena Leal, solicita do Senhor Prefeito Municipal, no sentido de 

melhorar o sistema de ventilação e de circulação de ar, com instalação de 

exautores no Hospital Municipal; Pedido de Providência nº0142/2011, de 29 de 

Agosto de 2011, de autoria da vereadora Marta Helena Leal, solicita do Senhor 

Prefeito Municipal, que sejam feitos os serviços de melhoria de iluminação e 

manutenção, nas Ruas Kwaite, Uganda e Polônia - Bairro Ulisses Guimarães; 

Pedido de Providência nº0143/2011, de 30 de Agosto de 2011, de autoria do 

vereador José Henrique Gonsalves da Cruz, solicita do Senhor Prefeito 

Municipal, para que seja feita a limpeza pública, na Rua Tomé de Souza e Rua 



Machado de Assis no Distrito de Santo Antonio; Pedido de Providência 

nº144/2011, de 30 de Agosto de 2011, de autoria do vereador Edival Cardoso 

de Sá, solicita do Senhor Prefeito Municipal que seja feita a limpeza do Córrego 

que corta a Rua João Amaro Gomes, que divide os bairros Vila Vargas e 

Tancredo Neves; Pedido de Providência nº145/20011, de 30 de Agosto de 

2011, de autoria vereador Genivaldo Bispo de Oliveira, solicita do Senhor 

Prefeito Municipal que seja feita a fixação de postes a iluminação pública nas 

“Coréia do Sul”, “Andaraí” e “Arueira”, no bairro Liberdade; Moção de 

Congratulação nº069/2011, de 30 de Agosto de 2011, de autoria da vereadora 

Marta Helena Leal, congratula-se com os Corretores de Imóveis de Teixeira de 

Freitas; Moção Congratulação nº70/2011, de 30 de agosto de 2011, de autoria 

do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, congratula-se com os psicólogos e 

psicólogas pela passagem dia 27 de Agosto; Moção Congratulação nº71/2011, 

de 30 de agosto de 2011, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos 

Santos, congratula-se com o Professor Ronaldo Crispim Barros, pela promoção 

ao Cargo de PRO-REITOR DE Graduação da universidade Federal do 

Recôncavo Baiano; Projeto de Resolução nº22/2011, de 30 de Agosto de 2011, 

de autoria do Vereador Cloves Martins Quaresma Neto, concede o Titulo de 

Cidadão Honorário Teixeirense ao Senhor Roney Jorge Cunha Moreira; Projeto 

de Resolução nº23/2011, de 30 de Agosto de 2011, de autoria dos Vereadores 

Cloves Martins Quaresma Neto,Edinaldo Rezende dos Santos e Luis Henrique 

Ressurreição de Souza, dispõe sobre a concessão da “Comenda Cidade de 

Teixeira de Freitas ao Senhor Antonio Carlos de Britto e dá outras 

providências. Após a leitura da Ordem do Dia, o Senhor Presidente destacou a 

presença de alguns representantes de segmentos da sociedade. Depois 

informou que nos termos do Artigo 229 do Regimento Interno da Câmara fora 

convocado para prestar esclarecimentos em plenário, o Secretário Municipal de 

Esporte e Lazer, o Senhor Gilson Teixeira Siqueira, informando ainda aos 

vereadores que os questionamentos somente poderiam ocorrer acerca dos 

temas constantes do Requerimento aprovado pela Casa. Em seguida convidou 

o senhor Gilson Teixeira Siqueira para fazer parte da Mesa. Antes de passar a 

palavra aos vereadores, o Senhor Presidente disse que a Câmara Municipal 

convidou toda a comunidade teixeirense através de carro de som para 

participar desta audiência e inclusive propor questionamentos aos vereadores. 

Esclareceu que, de acordo o Regimento Interno da Câmara, na convocação 

aos secretários municipais para prestarem esclarecimentos sobre suas pastas 

deve ser informado com antecedência os assuntos a serem abordados na 

audiência. Em seguida, passou a palavra ao vereador Gilberto Souza Santos 

que saudou a todos, ressaltando a importância da sociedade conhecer o 

trabalho dos vereadores. Destacou ainda a importância desta audiência, pois 

assim, os secretários municipais podem esclarecer como estão sendo 

utilizados os recursos aprovados pela Câmara Municipal. Destacou a presença 

do presidente da Liga de Futebol de Teixeira de Freitas, o senhor Bil Torneiro. 

Disse ao Secretário Gilson que a Câmara aprovou uma dotação orçamentária 



para este ano equivalente a R$1.327.000,00 para a Secretaria de Esporte e 

Lazer e quis saber deste onde este valor está sendo aplicado e quanto já foi 

aplicado até o momento. Falou que o esporte em Teixeira está decadente e 

que há uma cobrança por parte dos esportistas sobre a finalização das obras 

do estádio municipal. Daí perguntou também quando esta obra será reiniciada 

para atender ao clamor dos esportistas. O Secretário Gilson saudou a todos. 

Esclareceu que o orçamento para sua secretaria é R$3.106.000,00. Deste 

valor, um milhão e meio é para a construção da Vila Olímpica. Informou que o 

dono do Loteamento Nanuque doou para a prefeitura um alqueire de terra no 

bairro Castelinho para a construção da Vila Olímpica. Disse que conversou 

com o prefeito e que este está aguardando o Loteamento Nanuque se legalizar 

para iniciar a obra da Vila Olímpica. Disse que R$500.000,00 é para 

manutenção da Secretaria, funcionários e INSS. R$400.000,00 é para a 

realização de festas populares, como exemplo a Festa da Cidade. 

R$300.000,00 é para construção de campos e informou que está sendo 

construído o Campo do Mangueirão, que inclusive foi uma Indicação do 

vereador Gilberto Souza Santos, e é um recurso adquirido através da emenda 

parlamentar do Deputado Daniel Almeida do PC do B. Disse que sabe que a 

Secretaria não está fazendo tudo o que é realmente necessário. Mas o Prefeito 

Apparecido tem se empenhado em melhorar algumas coisas do esporte em 

Teixeira. Disse que tem dois anos a frente desta pasta, e quando a assumiu, a 

primeira coisa que fez foi ir a Salvador com o vereador Júlio César para 

apresentar ao diretor da SUDESB, o senhor Bobô, um projeto para que o novo 

Estádio de Teixeira fosse construído. Após negociações entre o Prefeito e o 

Governador, o Estado liberou para que a obra fosse iniciada. O senhor Bobô 

veio a Teixeira, assinou o convênio e em julho de 2009 foi liberada a obra. Uma 

empresa ganhou a licitação e houve contratempos na construção, divergência 

de opiniões entre os engenheiros da SUDESB e da prefeitura. A SUDESB 

solicitou um reforço na estrutura das arquibancadas. O reforço foi feito e em 

seguida a empresa faliu. O município aguardou um período e rescindiu o 

contrato com a empresa. Contudo, no início de setembro será feita uma 

licitação para outra empresa concluir a obra do Estádio Municipal de Teixeira 

de Freitas. Na oportunidade, o Secretário Gilson disse que qualquer empresa 

que quiser participar desta licitação poderá participar no dia 02 de setembro. 

Disse que compartilha da angústia do Presidente da Liga de futebol e do 

senhor Amadeu Ferreira. E acrescentou que esta angústia também é do 

Prefeito, que está muito incomodado com a paralisação da obra do Estádio. 

Disse estar certo de que até o fim do mandato do Padre o Estádio ficará pronto. 

Por isso tranquilizou os esportistas dizendo que em breve estarão inaugurando 

o Estádio. O vereador Gilberto quis saber quanto foi gasto nesta obra até onde 

parou e se haverá mais recursos da SUDESB ou contrapartida do município 

para a sua conclusão. O senhor secretário disse que a empresa recebeu duas 

parcelas e cumpriu de acordo o que recebeu e ainda tem R$650.000,00 para 

concluir a obra, exceto o muro, que não faz parte do projeto e o município é 



quem vai realizar sua construção. Informou que há um projeto muito bonito 

para a construção do muro, que ele terá sete metros de altura na frente e as 

laterais terão um tamanho normal. Portanto, a licitação que ocorrerá no dia 02 

de setembro será para concluir o Estádio, conclusão das arquibancadas, 

vestiários, iluminação e o gramado. Então, de um total de R$1.115.000,00 

ainda restam R$650.000,00 para a SUDESB liberar para a conclusão da obra. 

O vereador Gilberto Souza agradeceu ao Secretário pelas explicações e disse 

que juntamente com os esportistas estará aguardando a inauguração do 

Estádio. Neste momento o Senhor Presidente convidou o senhor Bil Torneiro, 

presidente da Liga de Futebol de Teixeira de Freitas para fazer parte da Mesa. 

Depois passou a palavra ao vereador José Henrique Gonsalves da Cruz que 

saudou a todos. Disse ao Secretário que era necessário deixar claro que o 

atraso na obra do Estádio ocorreu em função de erro de engenharia. A 

empresa que ganhou a licitação propôs um valor bastante baixo do que 

realmente é preciso para se fazer uma obra estrutural com qualidade e 

segurança. Quando era previsto um tipo de material e se utilizou outro em 

função dos custos e daí o motivo do embargo da realização da obra por parte 

da SUDESB, sendo necessária a vinda de um técnico de Salvador para avaliar 

o que poderia ser feito. Esclareceu que esta situação incomodou muito o 

governo do Estado, pois havia feito um trabalho criterioso no momento da 

liberação. Lembrou o dia em que o Governador Jaques Vagner prometeu a 

obra do Estádio num palanque quando visitou a cidade atendendo a solicitação 

de um grupo de desportistas, sobretudo os ligados ao futebol. E no mesmo 

momento o governador ligou para o diretor da SUDESB, o senhor Bobô, e 

anunciou que o governo estadual daria uma contrapartida para a construção do 

Estádio. E é fato que por conta dos erros de engenharia o Estado paralisou a 

obra. O vereador afirmou que o que incomoda muito aos esportistas e a 

comunidade em geral é que faz tempo que ocorreu esta situação e a obra 

continua parada. Disse ao secretário que espera que essa informação da 

licitação no dia 02 de setembro indique que esta obra será realmente 

concluída. Perguntou ao Secretário qual a sua participação na elaboração do 

orçamento de sua pasta. E como este orçamento está sendo utilizado. 

Manifestou sua preocupação com a promessa de construção de uma Vila 

Olímpica, que é um mega projeto, quando não existe uma quadra poliesportiva 

nos bairros, que é o mínimo. Disse que com R$1.500.000,00 não dá nem para 

começar a base de uma Vila Olímpica. Por isso, disse que é preciso a 

administração ter os pés no chão e conceber projetos e propostas de forma 

coerente. Disse que a Câmara terá bastante atenção com a proposta 

orçamentária para o próximo ano para que esta tenha bastante equilíbrio nas 

diversas secretarias, para que sejam alocadas verbas que realmente possam 

atender as necessidades de cada pasta e que possam executar projetos 

viáveis que atendam a população em seus anseios. Então perguntou qual a 

participação do secretário na elaboração do planejamento e qual era o projeto 

que a secretaria tem para se contemplar outros esportes em Teixeira de 



Freitas? Pois, só se houve falar na instalação de estádios pela cidade, ou seja, 

que propicie o desenvolvimento de projetos voltados para o futebol, quando há 

um grande número de jovens que tem afinidade com outras modalidades 

esportivas. O Senhor secretário respondeu que em relação ao orçamento 

existem os técnicos disponíveis na Prefeitura para auxiliar os secretários e 

juntamente com o gestor de cada pasta. Que mesmo Teixeira não tendo tantas 

quadras poliesportivas, que ele achava que cabia ao Município sim uma vila 

Olímpica. Que quando assumiu a secretaria ele pegou toda a estrutura da 

Secretaria voltada para o futebol, então ele prosseguiu como projetos. Que 

sabia que as quadras eram importantes e que pretendia deixar ao final de seu 

mandato algumas quadras prontas, que a secretaria tem investido sim em 

outras modalidades esportivas como: ciclismo, atletismo caratê, voleibol, 

basquetebol, natação informou a parceria firmada com a SUDESB onde 

conseguiu material esportivo para todas as modalidades citadas. Falou que 

achava valida o posicionamento do vereador e que era um dever de todos a 

preocupação com esporte. Citou também que firmou parceria com o Poder 

Judiciário para iluminação dos campos de futebol existentes em nosso 

Município; que o esporte era essencial para o desenvolvimento do ser humano, 

que ninguém mais que ele sabe dessa realidade, pois vive em bairro periférico 

e sabe quanto a droga tem ceifado a vida muito jovens. Fez ainda relatório das 

atividades já realizadas pó esta secretaria neste ano e as que ainda serão 

desenvolvidas; Prosseguindo, o Vereador José Henrique sugeriu que a 

participação desta Secretaria no Orçamento fosse mais objetiva e efetiva, pois, 

a exemplo disso é que Teixeira de Freitas não tem destaque no esporte em 

nível de Bahia e isso era exatamente por falta de planejamento e metas a 

serem cumpridas/alcançadas. Neste instante, o Senhor Presidente passou a 

palavra ao Vereador Elionidio Ferreira Salomão, para fazer seus 

questionamentos ao Secretário. Portanto, o Vereador Eionidio saudou a todos 

e iniciou falando da importância do esporte nos bairros periféricos, que 

iniciativas de construção de quadra e instalação de campos de futebol, vem 

resgatando muitos jovens das drogas. Dando continuidade, falou que quando o 

Projeto LOA chegava a esta Casa, todo o colegiado se aplicava a estudá-lo a 

sugerir mudanças pertinentes a cada Secretaria. E que no orçamento vigente o 

Secretário citou que fora destinado para sua Secretaria 3 milhões e fração, e 

que dessa quantia seria mais de um milhão e meio, para construção da vila 

Olímpica e outra parte encaminhada para manutenção da Secretaria, mas que 

recentemente havia chegado a esta Câmara um Projeto de Lei pedindo 

anulação de verba de mais de 2 milhões desta Secretaria, então como ele 

explicava isto? O Secretário disse não ter ciência daquela informação, que até 

aquele momento a referida dotação estava mantida. Que compartilhava com a 

idéia do Vereador de que era preciso mesmo se investir mais no esporte. O 

Vereador Cloves Martins Quaresma Neto saudou a todos e iniciou seu 

pronunciamento ratificando a fala do Vereador José Henrique no que Diz 

respeito ao evento ocorrido em palanque, em que Governador Jaques Wagner 



estabeleceu contato com o Secretário Estadual de Esporte, o Sr. Bobô, para 

designação de um Estádio para o nosso Município. Que essa era uma briga de 

todos e que o Secretário teria o seu mérito em momento oportuno. Neste 

instante, o Vereador Cloves Martins Quaresma Neto perguntou ao Secretário 

se existia e quais eram as escolinhas de base que tinham o apoio da Secretaria 

Municipal de Esportes? Então, o Senhor Secretário relatou: Escolinha UFC, no 

bairro Ulisses Guimarães; Projeto Atleta Cidadão, no povoado de Santo 

Antonio – Coordenado pelo Senhor Jorge; o Dominguinhos,  o Wilson, o Thio, o 

Josá o Tio, o Calinhos, o Bay, no Caratê: o Professor Santiago, Bruce; Mestre 

Zulu, Mestre Tula na capoeira; prosseguindo, o Vereador Cloves falou da 

grande importância desses professores para nossa comunidade junto ás 

escolinhas e base, e perguntou ao Secretário se existiam projetos esportivos 

desenvolvidos diretamente pela secretaria para crianças dos bairros carentes? 

O Senhor Secretário citou o voleibol, o handebol, o futsal, que são 

desenvolvidos no Ginásio de Esporte e o Futsal masculino e feminino para as 

crianças do Povoado do Duque de Caxias; Após, o Vereador Genivaldo Bispo 

de Oliveira saudou a todos e ratificou a fala do Vereador Elonidio no que diz 

respeito a preocupação em analisar o projeto de Lei Orçamentária Anual e 

perguntou ao Secretário se ele tinha conhecimento das anulações de verba da 

sua pasta? O Secretário respondeu que não tinha conhecimento e que 

inclusive, o Senhor Prefeito o oficiou que iria iniciar ainda este ano, a 

construção da Vila Olímpica, então ele não tinha nada a comentar a esse 

respeito. Prosseguindo, o Vereador Genivaldo perguntou se o Secretário tinha 

conhecimento de que houve uma devolução de verbas de convenio Federal 

destinadas à construção de quadras poliesportivas por falta de contrapartida do 

Município? O Senhor Secretário respondeu que não tinha conhecimento de tal 

fato e que o mesmo não chegou ao conhecimento da Secretaria de Esportes e 

Lazer. Prosseguindo, o Vereador Genivaldo questionou porque o time de 

Teixeira de Freitas há tanto tempo não tem participado do intermunicipal? E o 

outro questionamento era porque que o municipio não estava dando a devida 

atenção a liga de esporte de Teixeira para que sejam elaborados os 

campeonatos? O Senhor Secretário iniciou dizendo que para se realizar o 

intermunicipal era necessário primeiro que tivéssemos um estádio, pois, fazer 

um time com intermunicipal para montar jogos com os municípios de Alcobaça, 

Medeiros Neto e outros, não seria bom para o nosso municipio, sem que 

tivéssemos a estrutura adequada, que precisávamos urgente da construção do 

Estádio Municipal. E quanto ao outro questionamento referente a liga, o Senhor 

Secretário informou que nesses dois anos em que ele está Secretário, a liga 

solicitou no primeiro ano apoio e fora liberada a quantia de 32 mil reais para 

realização do campeonato. E que no ano passado o Presidente da liga não 

solicitou apoio, e neste ano apresentou uma proposta que não foi possível 

cumprir devido a redução na arrecadação, e de investimentos feitos pelo 

Prefeito em outros setores, impossibilitando a parceria com a liga. O Vereador 

Genivaldo questionou ainda se o senhor Secretário participou do processo de 



elaboração do Projeto de Lei Orçamentária Anual em vigor. O Senhor 

Secretário informou que sim, pois, todos os secretários municipais participam 

da programação orçamentária referente a sua pasta. O vereador Júlio César de 

Oliveira Cavalcante saudou a todos. Parabenizou o Secretário Gilson e todos 

os funcionários da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, como também 

todos os desportistas de Teixeira de Freitas. Disse que pessoas fazem 

comentários impróprios sobre a Secretaria de Esporte e perguntou, destacando 

o número de esportistas no auditório apoiando o Secretário, se era preciso 

mais alguma coisa. Disse que é lógico que o município deseja muito mais 

desenvolvimento no esporte municipal. Tanto os vereadores, como o Prefeito e 

o Secretário Gilson. Todos querem a conclusão do Estádio e é certo que ele 

será logo entregue a comunidade. O vereador chamou atenção para o fato de 

outras cidades baianas também terem problemas em relação ao esporte, e 

como exemplo citou a cidade de Salvador, especificamente o bairro Cajazeiras 

em que a construção de um ginásio de esportes está parada há meses. 

Ressaltou que ninguém da administração está afirmando que não existem 

problemas na questão do esporte em Teixeira. Relatou que estava junto com o 

Secretário Gilson quando o Prefeito afirmou que vai iniciar a Vila Olímpica de 

Teixeira de Freitas. Comparou o desejo do Prefeito com o da pessoa que 

projetou o bondinho do Rio de janeiro, que foi chamado de louco, e no entanto, 

atualmente o bondinho é uma grande atração turística. Disse que não é 

qualquer pessoa que tem a coragem do Prefeito Apparecido. Disse que é 

importante parabenizar o Prefeito e o Secretário pelo que têm realizado. 

Afirmou que por questões políticas tem pessoas massacrando a administração 

como se fosse lixo. Disse que é necessário que todos entendam que é preciso 

fazer uma discussão mais ampla. Parabenizou o Secretário pela Praça do 

PAC, pela praça de esporte e cultura. Parabenizou-o pela coragem de ir à 

Brasília buscar recursos. Parabenizou também o vereador Gilberto Souza e 

disse que estas atitudes são importantes. Finalizou parabenizando o secretário 

e dizendo que estará sempre a disposição deste para apoiá-lo nos projetos 

para o esporte de Teixeira. O secretário Gilson agradeceu ao vereador Júlio 

César por suas colocações e disse que no bairro João Mendonça será 

construída a Praça do PAC, que inclusive já foi liberada pelo Governo Federal. 

Disse que os documentos necessários para a liberação do recurso já estão 

todos na Caixa Econômica Federal. Disse que a Praça a ser construída é de 3 

mil metros quadrados com quadra coberta, biblioteca, sala de cinema, pista de 

skate. Disse que não tem ninguém no município mais preocupado que o 

Prefeito em resolver estas questões do esporte. Pediu a paciência e 

compreensão de todos, pois a administração está empenhada em resolver os 

problemas do esporte em Teixeira. E garantiu que o Estádio vai ficar pronto. O 

vereador Júlio César disse ainda que era importante valorizar a atitude do 

Prefeito em invalidar o documento enviado à Câmara pedindo anulação de 

verbas. Neste momento o Senhor Presidente passou a presidência da mesa ao 

vice-presidente vereador Edinaldo Rezende dos Santos para fazer uso da 



Tribuna. Desta forma, o Presidente Interino passou a palavra ao vereador Luis 

Henrique Ressurreição de Souza que saudou a todos. Parabenizou a todos os 

vereadores e a todos os presentes e disse que esta noite lhe foi uma caixinha 

de surpresas. Disse que discordava de algumas colocações do Secretario 

Gilson e de alguns vereadores, pois Teixeira apareceu em oitavo lugar numa 

pesquisa sobre índice de vulnerabilidade infanto-juvenil. Disse que é de 

conhecimento de todos que a cadeia está lotada de menores, e ainda tem um 

grande número no cemitério. Disse que durante muito tempo parabenizou a 

Secretaria de Esporte, mas a Secretaria freou. Disse não saber se foi por falta 

de incentivo ou por falta de recursos. Disse que não sabe se as pessoas que 

procuram os vereadores mentem quando vêm a Câmara pedir apoio financeiro 

porque na Secretaria não conseguem. Pois estas mesmas pessoas estão 

batendo palmas indicando que a Secretaria vai muito bem. Parabenizou o 

Secretário por ter trazido a Sessão a maioria dos que estavam presentes. 

Pediu que levantassem as mãos os presidentes de clubes presentes e avaliou 

que o número era razoável. Mas destacou a figura do Presidente da Liga de 

Futebol e disse que sempre ouve entrevistas em que este diz que a Liga não 

recebe o apoio da Secretaria. Destacou a fala do Secretário em que disse que 

a Secretaria possui um orçamento de cerca de três milhões, mas, no entanto 

não é possível disponibilizar 32 mil reais anualmente para a Liga. Destacou a 

paralisação da obra do Estádio em que o município portou-se como se nada 

tivesse acontecido. Disse que não responsabilizava o Secretário por isto, mas 

que alguém deveria assumir as responsabilidades. Disse que as audiências 

com os secretários são importantes para a população ver o empenho da 

Câmara, no entanto muitas pessoas deixam de vir as audiências e ficam sem 

as informações. Disse que se as pessoas querem mudança política devem 

fazer parte do processo. E disse novamente que pessoas vêm a Câmara pedir 

patrocínio para viagens esportivas e questionou se é por que a Secretaria está 

sem dinheiro ou tem alguém mentindo para os vereadores. Questionou por que 

a construção da Vila Olímpica só vai sair agora se no orçamento já estava 

previsto desde 2010 e observou que já estamos no mês nove de 2011. 

Ratificou a informação do vereador Genivaldo de que chegou a Câmara um 

projeto que pedia a anulação de quase dois milhões na Secretaria de Esporte, 

e que isto significa que a Vila Olímpica não sai. Disse que o Projeto veio 

acompanhado de um ofício assinado pelo Prefeito e se alguém usou de má fé 

para com ele deveria ser exonerado. Disse que há pessoas em volta do 

Prefeito que não prestam para a cidade. Disse que é necessário lembrar que 

há uma CPI em andamento investigando liberação de loteamentos, sendo o 

Loteamento Nanuque um deles. Portanto mais um obstáculo para que comece 

a construção Vila Olímpica, ou seja, a Prefeitura não pode fazer um 

investimento numa área ilegal. Chamou a atenção para o fato do Secretário ter 

aplaudido na sessão e disse que espera que após a audiência não apareçam 

pessoas dizendo que não está trabalhando bem nas costas dele. Disse que no 

início da gestão do Secretário Gilson, a Secretaria estava indo bem, mas 



atualmente está parada. Lembrou que faz dois anos que os vereadores 

reivindicaram dois ônibus para a Secretaria de Esporte para ficarem 

disponíveis para as viagens dos atletas, no entanto essa reivindicação não foi 

atendida. Disse que com os três milhões dava para comprar os dois ônibus por 

150 mil reais cada e ainda sobravam dois milhões e setecentos. Disse que 

sabe do esforço do Secretário mas que há questões que devem ser abertas 

para a comunidade. Lembrou que os recursos para a construção oito quadras 

poliesportivas em Teixeira foram perdidos e que tinha um documento que 

poderia mostrar para comprovar esta afirmação. Pela ordem, o vereador Júlio 

César propôs que o tempo da Sessão fosse prorrogado. O Presidente Interino 

submeteu a proposta a votação do Plenário, que foi aprovada por unanimidade. 

Retomando sua fala, o vereador Luis Henrique disse que há secretários na 

administração que não valem o apoio e a confiança que o Prefeito lhes tem 

dado. E continuam secretários. Lembrou que outras obras ficaram paradas e 

outros recursos foram perdidos. Finalizou seu discurso dizendo que não faria 

nenhuma pergunta e que espera que a Secretaria retome o ritmo que tinha 

anteriormente. Neste instante, o Presidente interino passou a presidência da 

Mesa ao Vereador Luis Henrique, que agradeceu e passou a palavra ao 

Vereador Edinaldo Rezende dos Santos para usar da Tribuna. Neste instante, 

o Vereador Edinaldo saudou a todos e iniciou seu pronunciamento pontuado 

algumas questões: como a Comissão constituída por essa casa que fez um 

estudo e relatou o alto índice de homicídios ocorridos em nossa cidade na faixa 

etária de 0 a 21 anos de idade, do ano de 2009 a 2010 e que estes estavam 

relacionados ao tráfico e uso de drogas; pontuou que a redução para tal índice 

estava na prevenção com a criação de alternativas voltadas para a juventude.  

E que isso o entristecia, pois com índice tão alto, o Município de dava ao luxo 

de perder verba federal destinada a construção de quadras esportivas para 

juventude. Falou da criação do Conselho Municipal antidrogas que só dependia 

de um decreto do Prefeito. Que essas ponderações eram pra se chegar a 

questão do esporte. Pois, uma secretaria de tal importância não podia ser 

deixada de lado, falou sobre a falta de respeito da parte do Executivo para com 

o Secretario, no que diz respeito a anulação de dotação orçamentária, sem que 

o secretário da pasta soubesse. Findo o pronunciamento do vereador Edinaldo, 

o Senhor presidente informou a todos que o Secretário iria expor um vídeo das 

ações de sua secretária e após, anunciou que em face da matéria tratada nesta 

Sessão, o Grande Expediente e a Ordem do dia ficariam para a próxima 

Sessão. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Cloves 

Martins Quaresma Neto, primeiro secretário interino, lavrei a presente ata que, 

depois de discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e 

pelos demais vereadores presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário 

Francistônio Alves Pinto, 30 de Agosto de 2011. 


